

文化拥军润兵心 共叙军民鱼水情

本报讯(记者 曾建兵 通讯员 周建国 王德城)17日,福州市退役军人事务局联合福建省文化和旅游厅机关党委等来到武警福建总队福州支队教导队,开展传统文化进军营暨“同学法纪 共建新功”送法进军营军民共建活动,为现役军人带来文化大餐。

演出在福建京剧艺术传承保护中心带来的京剧选段《沙家浜》中拉开帷幕。随后,省歌舞剧院的女声、男声独唱《妻子》《当你的秀发拂过我的钢枪》等歌曲唱出了万千军人军嫂的心声;省杂技团表演的杂技平衡控制精准;福建人民艺术剧院的小品《解放·八一七》展现了军人不畏牺牲勇于担当的精神面貌;福建省实验闽剧院的闽剧折子戏《清廉·互解》以传统戏曲形式唱响新时代廉洁文化新曲;福建尹派越剧艺术传承保护中心的越剧《山河恋·送信》唱腔委婉动听……最后,演出在福州市华林军休所军休干部、国家一级演员刘淑的激昂歌声中落下帷幕。

台上嘹亮的歌声、经典的曲目、感人的情节、高超的才艺,赢得台下官兵们的如潮掌声,军地同心奏响“爱我人民爱我军”双拥工作主旋律。

现场的演出中,还穿插福建民俗博物馆带来的民俗知识互动问答,现场官兵纷纷抢答。

“军民共建活动丰富了我们的军营生活,让我们感受到了军民一家亲的温暖,也更深刻地认识到了自己身上的责任,我们将在日常的训练和工作中牢记军人的职责和使命,更好地为人民服务。”武警福建总队福州支队教导队的一名战士说。

市退役军人事务局还开展“送法进军营”活动,由志愿者们为武警官兵们提供法律和退役军人政策咨询,现场发放《民法典》《中华人民共和国退役军人保障法》等法律宣传材料和宣传品,以军地同学共建,保障军人合法权益,大力营造拥军爱军的浓厚氛围。

当天,华林军休所军休干部也回到老部队,参观部队营区,重温峥嵘岁月,与武警官兵共叙军旅情,为新兵训练加油鼓劲,激励官兵继承和发扬人民军队的优良传统,为实现新时代强军梦奋发图强。



16天客流超40万人次 净销售额同比增长119%

福州砂之船小镇火热出圈

本报讯(记者 谭湘竹)17日,福州砂之船小镇联合福州日报举办2024春夏消费季出圈通告之福州砂之船春季购物节销售大捷宣传活动。

今年春天,砂之船小镇又“火”了一把。4月20日至5月5日砂之船春季购物节期间,小镇再现“人从众”火热景象,16天的春节成绩亮眼:净销售额同比增长119%,首日销售额同比增长179%,小镇客流量超40万人次,同比增长92%,车流量近7万,销售商品41万余件,135家品牌销售额创闽莱类商场福建第一、福州第一。

“诞生”不到两年,福州砂之船小镇怎样抓住越来越多消费者的心?在砂之船小镇总经理邵可看来,是因为砂之船围绕消费者的需求,精细化运营,着力提升品牌、折扣、体验、服务。

砂之船小镇汇集了国际名品、时尚女装、超级运动、超级儿童、绅士男装、餐饮娱乐等200多个知名品牌。不仅品牌集群丰富,其中60%还是福州首进品牌,如潮奢买手店+39 SPACE意大利空间、COACH福州奥莱首店、MICHAEL KORS福州奥莱首店等,以及JORYA、AUM、MLB等品牌店;此外,砂之船小镇还打造了福州最大的时尚运动品类消费基地,拥有如NIKE、Adidas、FILA、PUMA、斯凯奇等20多个品牌跨层旗舰店。

开业以来,砂之船小镇始终坚持“优质低价”,依托品牌直营优势,降低合作条件让利给消费者,同时在货品上面下足功夫,真正让顾客在砂之船小镇购买到“一样的品牌,不一样的折扣”。

今年小镇还获得了福州市市场监督管理局颁发的“线下无理由退货承诺单位”“先行赔付试点单位”和“12315服务维权站”。

在服务配套方面,虽然砂之船小镇位于城郊,但与主城区形成了“15至20分钟”通勤圈。此外,砂之船还为消费者提供了地面、地下共3800多个免费停车位。

我市下调个人住房公积金贷款利率

本报讯(记者 赖志昌)17日,福州住房公积金中心发布下调个人住房公积金贷款利率通知,将根据中国人民银行关于下调个人住房公积金贷款利率的通知的要求调整利率。

根据通知,我市从5月18日起,下调个人住房公积金贷款利率0.25个百分点,5年以下(含5年)和5年以上首套个人住房公积金贷款利率分别调整为2.35%和2.85%,5年以下(含5年)和5年以上第二套个人住房公积金贷款利率分别调整为不低于2.775%和3.325%。对于2024年5月18日前已经发放的个人住房公积金贷款,自2025年1月1日开始,执行调整后的利率。对于2024年5月18日前申请但未发放的个人住房公积金贷款,执行调整后的利率。

本报讯(记者 孙漫)16日上午,在仓山区金榕北路,随着一声“开工”令下,众人合力挥锹,标志着由福州城投集团所属省二建集团(下称“福建二建集团”)负责建设的恒一集团海洋科技产业育成中心项目正式动工。

据福建二建集团项目负责人林懿介绍,项目总用地面积约11590平方米,总建筑面积46608平方米,建筑高度近80米,是一栋地上19层、地下2层,集商业、办公功能为一体的一类高层建筑,还将配建市政、绿化等公共基础设施。作为我市数字经济重大项目,该中心将打造仓山区内一个标志性的现代化科创和商务交流新平台。

重大项目是高质量发展的强劲引擎,是产业转型升级的“源头活水”。

同时,依托福建国资公司资本运营优势,项目计划在园区内设立海洋产业基金,搭建涉海高新技术转移转化服务平台、涉海企业上市孵化平台和“蓝色”人才引进平台,助力福州科创走廊建设,推动海洋产业与数字经济融合发展。

“目前,桩基施工是我们的重点任务,得给大楼打好基础!”林懿

育“新”提“智” 逐梦深蓝

恒一集团海洋科技产业育成中心动工

活”。锚定推动数字技术赋能海洋产业发展,培育蓝色新质生产力的目标,该项目建成后,将通过吸引涉海数字、贸易、金融、旅游、海洋生物科技、海洋装备研发等企业入驻,打造现代海洋产业聚集区,以海洋科技为动力深化政产学研合作,推动海洋产业与数字经济融合发展,打造福建省智慧海洋新标杆。

同时,依托福建国资公司资本运营优势,项目计划在园区内设立海洋产业基金,搭建涉海高新技术转移转化服务平台、涉海企业上市孵化平台和“蓝色”人才引进平台,助力福州科创走廊建设,推动海洋产业与数字经济融合发展。

“目前,桩基施工是我们的重点任务,得给大楼打好基础!”林懿



项目开工现场。本报记者 原浩摄

说,以今年年底完成桩基施工为目标,一场提速攻坚战已全面铺开。明年初,项目将转入主体施工阶段,届时,200多名施工人员将“满

勤”出战。面对施工场地有限的难题,林懿和同事们也未雨绸缪。“我们准备引入大型塔吊,和吊车密切配

合,让各类预制构件、施工材料能有序错峰进场,同时合理规划各施工班组的工序搭接,确保按时完成各目标节点。”

按计划,这栋集结着蓝色梦想的新楼将在2027年上半年竣工,建成后项目将成为省内重要的海洋科技产业综合体,为省内外涉海企业提供优质的发展平台,形成数字海洋产业集聚效应,为我省海洋经济和数字经济增长注入强劲动力。

“作为施工方,我们将秉承‘质量第一、安全第一、效益第一’的原则,充分发挥管理、建造、技术孪生优势,当好全程‘保育员’,助力项目建设高标准、高质量、高效率推进,为蓝色梦想的实现保驾护航。”福建二建集团相关负责人说。

茶亭公园荷花展今日开幕

展出近200个品种,持续至7月底



现场也有众多市民前来拍照打卡。本报记者 包华摄

本报讯(记者 陈君沂 唐蔚楠)夏季不知去哪赏荷?茶亭公园等您来逛。第24届“夏植廉心·荷聚茶亭”荷花展18日正式开幕,将持续至7月31日。

昨日,记者来到茶亭公园,只见近200个品种600多盆精品荷花已经准备好与市民朋友“见面”。这些荷花有众多色系、瓣形和花形,如白中带粉的复色荷花“大洒锦”,又如黄绿色的碗状荷花“金苹

果”,五彩缤纷,形态各异。

“今年荷花展增加了300平方米的睡莲展区及儿童科普展区,还引进了十多个红色碗莲品种,为市民带来与往年不同的多元体验。”茶亭公园管理处相关负责人告诉记者,荷花展以园内5000平方米的荷塘为主展区,共设置了“荷风月影”“竹映荷塘”“荷塘月色”三大池荷主题景点,以及“荷聚茶亭”“荷韵茶亭”“福榕万象”三个缸栽荷花主题小品。

在缸栽荷花展示区,记者看到了马缨丹、月季、蓝雪花、凤仙等时花,搭配中式屏风、古榕树、古茶亭等背景,显得格外幽静淡雅。睡莲也是本次荷花展的亮点之一,被誉为“水中女神”的耐寒睡莲玛那姑娘已经盛放,热带睡莲的花期较晚,预计6月绽放。

据悉,本届荷花展由福州市园林中心主办,福州市茶亭公园管理处承办。

“福州深入践行大食物观”系列报道

我市主要农产品监测合格率稳定在99%以上——

管好田间 守护舌尖

本报记者 蓝瑜萍

悠悠万事,吃饭为大。

不论是深海网箱的“海上粮仓”,温室大棚的“菜篮子”,还是森林里的山珍美味,都让现代人深感,吃得好已不是件难事,但同时也对吃得健康提出了更高要求。

如何守好群众“舌尖”上的安全?全市上下对此形成一个共识:发展绿色、优质、高效、安全的现代农业,不断增加优质农产品供给,并创新监管方式,从源头上将农产品质量安全作为“舌尖上”的民生工程来用心打造。

绿色种养提品质

青山连绵起伏,果树郁郁葱葱。步入家家户户种植龙眼的福清溪溪镇前村,只见茂林下没有除草,连梯壁也长满了杂草。“果园没有使用任何除草剂,杂草也是宝,能调节土壤湿度,更有利于增加果园生物多样性。”果园负责人郑卫平说。

这是老郑重新审视过往三四十年的种植经历后,总结出来的一套“果草共生”的生态种植模式,不仅一改当地果农对“果园除草”的认知,也让他的家庭农场成了全市第一批国家级生态农场。

“施肥得施有机肥,捕虫可用杀虫灯。”这些年,这种种龙眼的“老把式”还通过应用植物诱控、食饵诱杀等绿色防控手段,将果园化学农药使用量减少70%,进一步实

现生态种植。“现在龙眼的品质也一下子提升不少,销量增长25%,来我这里取经的种植户越来越多了。”郑卫平说。

和龙眼种植一样,如今,福州诸多特色农产品在生产过程中的“绿色”“优质”“安全”导向越来越明显,尤其在科技加持下,逐步迈向标准化、规模化生产。

闽清桔林乡后洋村的高山里,一幢幢现代化鸡舍掩映其中,自动化生产线全程“智控”生产让人眼前一亮。“和以前人工养殖相比,简直天差地别。”梅林农牧公司负责人范祖增告诉记者,公司从德国引进自动化蛋鸡养殖设备,实现喂饲、温控、输蛋、清粪等环节自动化。相应的,对品质要求也更高了。“从产蛋开始,只有通过所有流程考验的鸡蛋才能到达包装车间。”范祖增说,现在每一枚鸡蛋都经过无死角温水清洗、烘干、消毒保护后接受紫外线照射,进一步消除表面细菌。“我们要自己把好质量关,让消费者吃上新鲜的鸡蛋。”

“一品一码”溯源头

一大清早,位于长乐区古槐镇的雪美农业蔬菜种植基地内一派繁忙。采摘、挑拣、打包……所有程序一气呵成。不多时,一批批贴上二维码的绿色蔬菜被装上冷藏车,运往南通批发市场,以及朴朴等生鲜电商仓库。



雪美农业采取绿色标准化生产模式。杜胜健摄

别小看这些二维码,它们可是这批蔬菜的身份证明,一扫即可探其“前世今生”。“蔬菜进入市场前,我们还同步输入检测报告,追溯平台会将一系列生产信息汇总成产品的‘电子身份证’,就体现在二维码上。”在雪美农业负责人李向雪看来,自从纳入追溯体系后,基地蔬菜销路明显更畅通,“这样消费者更信赖,不仅买得明白,吃得也放心。”

扫码即可溯源,保障源头安全。近年来,福州大力推进农产品质量安全“一品一码”可追溯体系建设,有效地促进了生产主体自主地从“产出来”一侧自我把关,从源头提升质量安全水平。市农业农村局有关负责人告诉记者:“这几

年,农民朋友们对‘一品一码’非常熟悉,得益于此,现在大家的绿色生产意识也越来越高。”

截至去年底,福州完成1900家(动态管理)生产主体在福建省农产品质量安全追溯监管平台的注册工作,追溯赋码主体数1844家,占比92.6%。

健全体系强监管

农产品质量安全,一靠产,二靠管。

蔬菜、水果等农产品药物残留有多少?重金属含量高不高?面对这些老百姓最关心的问题,用检测人员手下的仪器一测便知。

在晋安北峰山区的田间地头,

动;“画说有福之州”2024年福州文旅主题摄影采风活动也将推出。

此外,各大旅游企业将推出一系列文旅惠民举措。其中,三坊七巷历史文化街区、罗星塔公园推出公益讲解服务;贵安温泉、凤翔首邑温泉、赤壁景区、御温泉酒店等温泉景区和酒店推出温泉票优惠;闽越水镇、山海恒达标本观光工厂、百漈景区、云顶景区推出门票优惠;鼓岭香悦云舍、心安处溢谷山庄、岭里沐里度假山居、岚筑等民宿推出客房优惠;聚春园瑞春酒店推出餐饮和客房优惠。

值得一提的是,为迎接来榕的周杰伦演唱会歌迷,三坊七巷历史文化街区、源脉温泉园、“诗画闽江”航线、鼓山、溪山温泉、汇雅温泉、飞云峡景区、九野小镇、闽菜博物馆、御温泉酒店、梁厝燕山香舍民宿、周同学文创快闪店(三坊七巷店、上下杭店)、烟台山景区、两江四岸游船、冠城大通游艇会、首开君澜温泉酒店、阿弥陀佛大饭店奥体店、福州仓山凯悦酒店等也都推出了门票、餐饮、周边等优惠和福利。